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Προμήθεια 3  ελικοπτέρων μεσαίου  τύπου 

(medium weight category) για υγειονομικές 

αποστολές, αντιμετώπιση φυσικών 

καταστροφών, καθώς και για τη μεταφορά της 

ομάδας πρώτης απόκρισης διαχείρισης 

συμβάντων της Γ.Γ.Π.Π.  
 

 

 

 

 

Ανάλυση 

σκοπιμότητας και 

αναγκαιότητας 

Με βάση τα όσα ορίζονται από το Συμβούλιο Επιτελικού Σχεδιασμού (απόφαση υπ’αριθμ. 04/2021), 

τίθεται αναγκαία η αναβάθμιση του εναέριου στόλου της χώρας στοχεύοντας στην κάλυψη των 

σύγχρονων αναγκών του Π.Σ. για την κάλυψη και την επιχειρησιακή αντιμετώπιση των αυξημένων 

αναγκών του σώματος. Ειδικότερα, παρατηρείται ότι ο υφιστάμενος εναέριος στόλος δε δύναται να 

καλύψει τις ολοένα αυξανόμενες ανάγκες τόσο του Π.Σ. όσο και της Γ.Γ.Π.Π. που σχετίζονται με τη 

διαχείριση και αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών, αλλά και στην αντιμετώπιση των υγειονομικών 

αποστολών. Επιπλέον, οι ομάδες απόκρουσης και διαχείρισης κρίσεων συχνά αντιμετωπίζουν 

δυσκολίες στην πρόσβαση σε πληγείσες περιοχές λόγω του γεωμορφολογικού χαρακτήρα της χώρας, 

με αποτέλεσμα να μη καθίσταται πάντα εφικτό να ανταποκρίνονται άμεσα στις ανάγκες και στις 

δράσεις που απαιτούνται για την διασφάλιση της ανθρώπινης ζωής και τον περιορισμό του εκάστοτε 

κινδύνου. Για το λόγο αυτό και για να διασφαλίσει την ορθή επιχειρησιακή λειτουργία, το Π.Σ. και η 

Γ.Γ.Π.Π., τα τελευταία έτη, έχουν καταφύγει στην εκμίσθωση Ε/Π μεσαίου τύπου (συνολικά 12 Ε/Π 

μεσαίου τύπου τα έτη 2019 και 2020) για την αντιπυρική περίοδο. Συγκεκριμένα, η υφιστάμενη χρήση 

των 12 μισθωμένων Ε/Π για τα έτη 2019-2020 ξεπέρασε τις 700 ώρες πτήσης, παρουσιάζοντας μία 

αύξηση της τάξεως του 29% συγκριτικά με την αντίστοιχη διετία 2017-2018. 

Με την υπ’ αριθμ. 11/2023 Απόφαση του Συμβουλίου Επιτελικού Σχεδιασμού εγκρίθηκε η 

Σκοπιμότητα της Δράσης. 

  

Εκτιμώμενα 

οφέλη 

Υποστήριξη του επιχειρησιακού έργου μέσω της έγκαιρης και ασφαλούς μεταφοράς ομάδων 

απόκρισης και διαχείρισης καταστροφών και πραγματοποίησης αεροδιακομιδών υλικοτεχνικού 

εξοπλισμού ή αποστολών υγειονομικού ενδιαφέροντος 


